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PROVA di STORIA IV UA CL III 

1. Quale periodo storico seguì al Paleolitico?  

     A. Il Rinascimento. 

     B. Il Neolitico.  

     C. Il Medioevo.  

     D. L’era dei dinosauri. 
   

2.  Cosa vuol dire Neolitico?  

          A. Età della pietra antica.  

          B. Età della pietra.     

        C. Età dell'agricoltura.     

        D. Età della pietra nuova. 

  
3.  Perché gli uomini del Neolitico da nomadi diventarono stanziali?   
                    A. Perché non volevano abbandonare le loro case. 

 B.  Perché erano stanchi di spostarsi.   
 C.  Perché avevano scoperto l’agricoltura e l’allevamento. 

                    D. Perché avevano deciso di cambiare vita.   

 

4. Che cosa favorì la fine del nomadismo?   
      A. La comparsa dei rettili sulla Terra.  
      B. La nascita dei villaggi. 

      C. La scoperta del fuoco. 

      D. L’inseguimento di animali. 

 

5. Alcuni villaggi erano fatti di palafitte, cioè di: 
       A. caverne scavate nella roccia 
    B. abitazioni sulla terraferma 
    C. tende fatte con pelli e ossa di animali 
    D. capanne costruite sull’acqua 
 

6. Segna con una X  se le seguenti affermazioni sono vere o false: 
 
 V F 

a. Di solito i villaggi sorgevano sulle montagne.   

b. Nel villaggio tutti facevano lo stesso lavoro.   

c. Per difendere i villaggi, gli abitanti costruivano delle  

    palizzate. 

  

d.  Ogni villaggio aveva un capo.   
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  7. Gli artigiani producevano: 

           A. oggetti rari che solo pochi usavano 

           B. oggetti che servivano nella vita di tutti i giorni 
           C. oggetti preziosi e gioielli  

           D. formaggio, burro e ricotta 

 

8. La ceramica è un: 

 A. materiale formato da cera, acqua e terra 

 B. materiale formato da argilla e acqua e successivamente  

       cotto 

 C. materiale formato da acqua, sassi e foglie 

 D. materiale fatto di metalli 
 

9.  L’ultimo periodo della Preistoria è caratterizzato: 

  A. dall’uso della pietra 

  B. dal nomadismo 

  C. dalla costruzione di strade 

  D. dall’uso dei metalli 
 

10. Collega i nuovi bisogni sorti nel Neolitico (in alto) con le  

      soluzioni che sono state trovate ( in basso). 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

11. Il commercio iniziò quando 

               A.  gli uomini divennero stanziali e costruirono i primi  

                     villaggi 

  B. gli uomini cominciarono a produrre oggetti di argilla 

  C. gli uomini di villaggi diversi iniziarono a incontrarsi per  

         scambiarsi  i prodotti dell’artigianato e dell’agricoltura 

  D. gli uomini iniziarono a produrre i tessuti 

 

12. Il baratto consisteva: 
 A.  nello scambio di merci con denaro 

 B.  nella specializzazione in un’attività specifica 

 C.  nello scambio diretto di merci con altri merci 

 D.  nella costruzione di una capanna 

a. Strumenti 

per coltivare 
e contenere 

cibi 

b. Terreni da 

coltivare 
c. Dedicarsi 

a una sola 
attività 

d. Abitare per 
lunghi periodi 

nello stesso luogo 

1. Taglio 
degli alberi 

dei boschi 

2. Scambio 

di prodotti 
3. Costruzione  
di strumenti   e 

contenitori in 
pietra,  argilla e 

metalli 

4. Costruzione 
    di abitazioni 
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 13.  Segna con una X  se le seguenti affermazioni sono vere o false: 

 V F 

a. Con lo sviluppo degli scambi di merci nacque la  

    professione del minatore. 

  

b. Le merci più richieste erano i metalli, le pietre preziose il  

    sale e le spezie. 

  

c. Le rotte commerciali erano i luoghi in cui venivano  

    scambiati i prodotti. 

  

d. L’Età dei Metalli cominciò quando l’uomo scoprì  

    i metalli, notando che alcune pietre a contatto col fuoco 

    fondevano e poi ritornavano solide  quando si  

    raffreddavano. 

  

 

14.  Cosa segnò il passaggio dalla Preistoria alla Storia?    
 A. La scoperta e l'uso della scrittura. 

 B. La scoperta e l'uso dei metalli. 

 C. La scoperta e l'uso della ceramica. 

 D. La nascita delle città. 
 

15. A quale periodo si riferiscono le seguenti affermazioni? Indica con 

una X. 
 PALEO- 

LITICO 

NEO- 

LITICO 

ETA’ DEI 

METALLI 

a. L’uomo inizia a praticare l’agricoltura.    

b. Le pietre vengono solo scheggiate.    

c. L’uomo inizia ad allevare alcuni animali.    

d. L’uomo costruisce “chopper”.    

e. Il rame viene fuso per creare vari oggetti.    

f. L’uomo impara ad usare il fuoco.    

g. Per fabbricare ornamenti e piccoli oggetti  

   di lusso viene usato l’oro. 

   

h. Sorgono le palafitte.    

i. Gli uomini lavorano la ceramica.    

l. Gli uomini cominciano a dipingere le pareti  

   delle caverne. 
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Anno scolastico 2022/2023 PROVA STRUTTURATA IV UA 

Scuola Primaria di …............................................................ - Classe III 

STORIA-  Griglia di Valutazione   

ITEM RISPOSTA CORRETTA  PUNTEGGIO 

1 B 1 punto 

2 D 1 punto 

3 C 2 punti 

4 B 2 punti 

5 D 2 punti 

6 a. F    b. F    c. V    d. V    1 punto x 4 = 4 punti 

7 B 2 punti 

8 B 2 punti 

9 D  2 punti 

10 a.3; b.1; c.2; d.4 1 punto x 4 = 4 punti 

11 C 1 punto 

12 C 2 punti 

13 a. F; b. V; c. F; d. V 1 punto x 4 = 4 punti  

14 A 1 punto 

15 PALEOLITICO : b – d - f - l 

NEOLITICO:  a – c – h - i 

ETA’ DEI METALLI:  e - g 

 

 

0,5 punti x 10 = 5 punti  

 TOT. 35 punti 

 

 

Criteri di Valutazione 
 

 

PUNTEGGI
O 

% VALUTAZIONE 

35 - 34 100 - 95 AAS 

33 -  30 94 - 85 CEA 

29 - 27 84 - 75 QCA 

26 - 23 74 - 65 ACS 

22 -  20 64 - 55 ESS 

19 - 16 54 - 45 PAR 

Meno di 16  = < 44 MLI 
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STORIA Griglia di Correzione PROVA STRUTTURATA STORIA IV UA 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

1 

 

(1pt) 

2 

 

(1pt) 

3 

 

(2pt) 

4 

 

(2pt) 

5 

 

(2 pt) 

 

6 

(1ptx
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4pt) 
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(2pt) 
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(2pt) 
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(2pt) 

 

10 

(1ptx
4 = 
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(1pt) 

12 

 

(2pt) 

 

13 

(1ptx
4 = 

4pt) 
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(1pt) 

 

15 

(0.5pt
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PUNT. 
TOTA
LE 

35 
( pt) 

VO 

TO 

1.                  

2.                  

3.                  

4.                  

5.                  
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10.                  
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